

## HOŠTKA



### VEŘEJNÉ ZASEDÁNÍ

Veřejné zasedání se konalo 13.3.2006 v Hoštce a jeho hlavní náplní bylo projednání a schválení rozpočtu na letošní rok. Za přítomnosti všech zastupitelů a několika dalších občanů byl celý návrh s použitím dataprojektoru přednesen a podrobně zdůvodněn. Opisovat celý rozpočet by nám zabralo polovinu Zpravodaje, proto vám poskytneme jeho položky v souhrnu:

Příjmy v tisících Kč	
Z daní a poplatků	11 237
Dotace SROP, PHARE, SR-KU	8 831
Pronájmy a prodeje	4 510
Dotace na VPP, azylanty	200
Odpadové hospodářství	400
Dotace na zalesnění	322
Činnost místní správy, úroky	100
Výdaje	
Výstavba	17 470
Pěstební činnost	300

Bytový fond, školství	2 400
Soc.dávky,media,mzdy	4 360
Osvětlení, služby	990
Ostatní výdaje	3 175

#### Souhrn:

Finanční prostředky k 1.1.2006	5 421 325 Kč
Příjmy 2006	29 600 000 Kč
Výdaje 2006	28 300 000 Kč
Předpoklad k 31.12.2006	6 721 325 Kč

V další části zasedání se projednávaly záležitosti provozu obce, jako drobné prodeje, koupě, malá změna v územním plánu a přihláška do soutěže Vesnice roku 2006. Určitě by bylo zasedání ještě zajímavější s bohatší diskuzí, kdyby byla větší účast občanů. Když je zasedání na Malešově, přijde kolem 50 lidí. Tady v Hoštce je 10x více obyvatel, ale o veřejné záležitosti je zájem minimální. Na tomto zasedání nás bylo kromě zastupitelů jen 16. Bude to někdy lepší?

### HOŠTECKÉ PAMÁTKY - KOSTEL NANEBEVZETÍ PANNY MARIE

Další významnou památkou obce je kostelík Nanebevzetí Panny Marie, stojící za můstkem na levém břehu Obrtky. Jeho poloha vypovídá mnohé. Obrtka totiž tvořila hranici obce a za ní byl umístěn špitál (dnes č.p. 141, kde bydlí Špač-kovi a Schwarz-bachovi) a kaple, sloužící kolem je-doucím cestujícím, nemocným z Hoštky i okolí a chudině Na OÚ je dobová kresba, zachycující původní vzhled špitálu. Podle různých dobových dokladů je doloženo, že kaple byla postavena v r.1406 hošteckým občanem Mikulášem Čielkem. V té době byla Hoštka společně s roudnickým panstvím v majetku pražského arcibiskupa Arnošta z Pardubic a je pravděpodobné, že dal sepsat listinu o zřízení špitálu v Hoštce, protože špitál za mostem roudnickým už existoval. Také se traduje, že nově postavené kapli daroval sošku. Kaple postupně chátrala a teprve r.1612 byla obnovena na pokyn Zdeňka Vojtěcha Lobkovice. Svou nynější podobu a rozměry získal kostelík až barokní přestavbou v letech 1756 až 1762 na příkaz knížete Ferdinanda z Lobkovic. V r.1765 byl pak kostelík vybaven třemi oltáři, zasvěcenými Panně

Marii, sv.Janu a sv. Terezii, opatřen potřebným nábytkem a litoměřický malíř Czech namaloval na štít obraz Nanebevzetí Panny Marie. Ke vzácnostem patří soška Panenky Marie, které se říká „Hoštecká Madona“ Možná je to právě ta soška, darovaná pražským arcibiskupem. Kazatelna byla doplněna ještě o dva roky později. Kostelík i špitál byly slavnostně vysvěceny r. 1764. Při té příležitosti kníže Ferdinand z upřímné radosti, že nad vchodem kostelíka bude erb jeho rodu, věnoval 8.prosince 1764 částku 350 zlatých k tomu účelu, aby 7 osiřelých dívek z Hoštky bylo poděleno po 50 zlatých a tyto peníze jim byly uloženy do doby, než se vdají. Kostelík byl vždy udržován v žádoucím stavu a je krásný podnes. Poslední rekonstrukcí prošel v letech 1995 až 1996, kdy byl velmi náročnou metodou bez odkrytí střechy opraven krov, pak střecha a fasáda. V tomto kostelíku se konají bohoslužby od adventu do svatodušních svátků a každé vánoce zde můžeme obdivovat krásný hoštecký Betlém.

Podle kroniky Jiljí Černíka zpracovala D.Musilová

---

## ÚPRAVY NA RADNICI

---

V sobotu 1.dubna měla veřejnost první možnost vstoupit do prostor našeho sálu na Radnici po rozsáhlých úpravách, trvajících od podzimu loňského roku.

Dopoledne patřilo dětem a loutkovému divadlu Ještěd, které zahrálo známou pohádku Šípková Růženka. Večer se pak konala aprílová taneční zábava. Zahrála hudební skupina „No name“ z Ústí n.L. a jednotlivé hudební skladby byly proloženy skvělým tanečním vystoupením tanečního klubu „Rytmus“ z Roudnice n.L. Děk všem spokojených návštěvníků patří sponzorům, hlavně firmě Chvalis a všem, kdo se na velké rekonstrukci podíleli.

Věnujme se ale prostředí. Je nám všem známe a přesto nové a krásné. Už jen změna vstupních prostor s novým sociálním zázemím a výtahem do patra ke kancelářím OÚ.Sál je nově vymalovaný a štuková výzdoba září jasnou červení. Balkon je zpřístupněn dřevěným schodištěm a poskytuje pohled na vše, co se

dole děje. (To bude naše babská vyhlídka!) Pohost vedle jeviště je nově upravený k příjemnému posezení a občerstvení a jsou zde nově vybudované toalety. Také jeviště si polepšilo novou oponou. Celá tato část Radnice se tak konečně stala důstojným místem k pořádání všech kulturních a společenských akcí.

Ještě chci upozornit na výtah, přístupný denně z průjezdu a předsálí. Je určen všem občanům, kteří mají jakékoli potíže dostat se ke kancelářím OÚ v patře po schodech. Hned proti výtahu najdete v patře informační centrum, kde je pro veřejnost k dispozici počítač s internetem a tam máte možnost si cokoli vyhledat, vytisknout, okopírovat různé dokumenty i použít fax.Tato pracovna je v podstatě součástí „Centra multimediální výuky“, na které obec získala dotaci z EU (fond SRP 3 mil Kč). Podrobnosti jsou v dalším článku.

D. Musilová

---

## POČÍTAČOVÁ UČEBNA JAKO SOUČÁST CENTRA MULTIMEDIÁLNÍ VÝUKY V OBCI HOŠTKA

---

Téměř rok uběhl od prvních kroků podniknutých k vybudování centra multimediální výuky v naší obci. Na počátku bylo třeba zpracovat projekt, abychom získali dotaci z EU. Následně bylo nelehkým úkolem celý projekt realizovat. Výsledkem snažení mnoha lidí je mimo jiné také nově vybudovaná učebna v budově základní školy.

Třída má v současné době 11 nových počítačů. V brzké době se ale rozroste o další počítače a to z původní počítačové učebny. Vznikne tak učebna, ve které bude moci každý žák pracovat samostatně a tedy efektivněji než dosud, kdy se o počítač museli dělit většinou dva uživatelé. K vybavení patří samozřejmě i nový nábytek a nová bílá tabule na fixy.

Uživatelům bude k dispozici scanner a barevná laserová tiskárna. Velkým pomocníkem při výuce bude jistě datový projektor.

Přestože učebna nese název počítačová, bude kromě klasické výuky práce s počítačem a hodin určených pro výuku za podpory výukových programů sloužit jistě často i při běžném výkladu. Vždyť možnost prezentovat obrázky, schémata či výukové filmy na velké plátno je určitě velice lákavá. Velký obraz, případně doplněn

vhodným ozvučením, zcela určitě vyvolá emotivnější zážitek než běžná televize.

Využití učebny bude v každém případě mnohostranné. Žáci ji budou moci navštěvovat nejen v běžných hodinách, ale také např. při závěrečném hodnocení projektů, kde budou prezentovat výsledky své práce. Dále se nabízí možnost setkávání se např. na promítání fotografií či videozáznamů z různých školních akcí. Samozřejmě bude v určitém čase, podobně jako dosud, učebna přístupná žákům mimo vyučování, např. pro přístup na internet apod..

J e však také pamatováno i na ty z Vás, kteří již školou povinni nejste. Pro Vás budou připraveny vzdělávací kurzy jako např. Základy práce s počítačem apod..

Věřím, že naše nová učebna zpříjemní studium všem, kdo do ní usednou.

Na závěr bych rád poděkoval za všechny budoucí uživatele všem lidem, kteří se na realizaci projektu podíleli a pomohli tak vzniknout nové učebně, na kterou jistě můžeme být pyšní.

Mgr. Jan Koubek

---

## PROJEKT „HODINA“ NA ZŠ V HOŠTCE

---

Od školního roku 2005/06 se naše škola připojila k projektu „Hodina“, který je spolufinancován Evropským sociálním fondem. Jeho smyslem je rozšíření učebních plánů pro základní vzdělávání o jednu hodinu týdně v 7.třídách.

V rámci tohoto projektu byl na škole do učebních plánů 6. a 7.ročníku zařazen nový předmět Branná výchova (BV). Tento předmět je zaměřen především na připravenost žáků řešit neočekávané mimořádné události, jako jsou živelné pohromy ( záplavy a povodně, požáry, vichřice, sesuvy půdy, sněhové laviny), havárie

s únikem nebezpečných látek do životního prostředí (havárie v chemických provozech a skladech, radiální havárie, ropné havárie) a další, které mohou ohrozit životy, zdraví obyvatel a způsobit velké materiální škody. Velká pozornost je věnována schopnosti ovládat zásady první pomoci. Žáci si osvojují nejúčinnější postupy při záchraně života a zdraví spoluobčanů, uvědomují si morální i právní odpovědnost při neposkytnutí bezodkladné první pomoci.

Mgr. Martin Boháč

---

## ZAUJALO MNE....

---

Za velmi zdařilou považuji školní akademii, která se konala 12. dubna na sále Radnice. Ten den proběhla dvě představení, a to od 10.00 dopoledne a 17.00 odpoledne. Naše děti se zde předvedly jak v pohybových vystoupeních, tak ve hraných scénkách. Obě představení přišlo shlédnout mnoho diváků – vždyť každý se rád pochlubí svým potomkem a tak odpoledne sál doslova praskal ve švech. Protože od akademie uběhla již delší doba, tak si ji trochu připomeňme



Zahájení bylo v rytmu irských tanců, které předvedl taneční kroužek pod vedením Radky Pištorové. Děvčata sklídila velký aplaus a nasadila vysoko laťku dalším vystoupením. Ale ani ta ničím nepokulhávala ve své spontánnosti a v dětském nasazení. Jako další byla na řadě mateřská škola – děti jako blešky a paní učitelky mají plno práce. Z pódia zní písničky, děti předvádějí taneček a spartakiádní cvičení. Velký potlesk oceňuje i další a další vystoupení písnička Komáři se ženili na flétnu hraje Tomáš Chudoba a zpívá Dominik Pagáč, žáci druhé třídy, přípravná třída s pí učitelkou Vávrovou a jejich povedená scénka o neposlušných písničkách, čtvrtá třída v rytmu diska cvičí s míči a druháci exelují v pohádce „Otesánek“. Sál tleská, diváci se baví. Žákyně osmé třídy

nám ukazují, jak se umí odvázat a představují se jako hudební skupina. Potom opona padá a pozornost všech se obrací do hlediště, kam nastupují chlapci z druhého stupně Martin Balek, Kuba Slavíček, Kuba Bláha a Michal Nagaj. Ti zde předvádějí skoky přes nářadí. Až někdy zatrne, jak to zvládnou, ale bylo to super! A opět moderní hudba, svůj



temperament tentokrát předvádějí žákyně třídy sedmé. Po nich využila třetí třída to, že se akademie odehrává přímo před velikonoce a svoje vystoupení pojala jako příspěvek k nim. Řada říkadel v duchu jarních svátků nabudila tu správnou jarní atmosféru. Na lidovou notu, při lidových písničkách a tancích sál roztleskali naši prvňáci. Následná scénka ze života rodiny Smolíkovců v podání šesté třídy mi někoho připomíná, ale nechme to být. A opět je tu druhá třída, tentokrát při dynamickém tanečku se stuhami, jsou to vlastně hadi a děti to s nimi skutečně umí. Maruška Kubánková z páté třídy napsala pohádku a spolu se svými spolužáky ji na akademii připravila a předvedla. A už je tu opravdový závěr – devátou třídu reprezentuje Tomáš Vorlíček se svým diablem. A o tom, že to s ním opravdu umí nenechává nikoho na pochybách. Všichni vystupující byli oceněni potleskem, který ale určitě patří i všem učitelům, kteří vystoupení spolu s dětmi připravovali. Z akademie odcházeli lidé s rozesmátými a spokojenými tvářemi a to značí, že se akce skutečně vydařila. To je dobře. Žáci páté třídy psali na téma „Jak jsme připravovali akademii“ i slohovou práci. Jednu z nich vám nabízíme.

I. Nádvořníková

---

## O TOM, JAK JSME PŘIPRAVOVALI AKADEMII

---

Když nám paní učitelka oznámila, že budeme vystupovat na akademii, tak se hned navrhovalo, co bychom mohli hrát. Poprvé, že bychom mohli hrát reklamu, pak že cestovní kancelář nebo Asterix a Obelix.

Až potom paní učitelka navrhla, že bychom mohli hrát jednu pohádku. Maruška ji napsala a jmenovala se „O třech kouzelných věcech“. Ale nejtěžší jí bylo sehrát. Nacvičovali jsme ji v hudebně. Tam nám to šlo. Ale když jsme si měli připravit kostýmy a nacvičovat na sále, tak

nám to moc nešlo. Ale pak jsme tam neměli žádnou chybu. A už nadešel den, kdy byla akademie a my jsme měli velkou trému. Určitě i Karel Gott má před vystoupením také trému. Nakonec se nám to podařilo a sehráli jsme to dobře. Celá třída byla šťastná, že to máme za sebou. Zazvonil zvonec a pro letošní rok je akademie konec.

Alena Degenová

---

## VÁLKA RŮŽÍ

---

Potkala jsem středověkého šlechtice. Měl na sobě sametový kabátec lemovaný zlatými prýmkami a na krku zlatý řetěz, zdobený drahokamy a řádem zlatého rouna. Také jeho přítel v dlouhém sametovém, bohatě vyšivaném šatu byl asi šlechtic slavného rodu. Nevěříte?

Tak to jste asi v sobotu 20. května nevyšli z domova, jinak byste je viděli také. A nejen je. Ještě dámy v dlouhých šatech se širokými rukávy a v řasnatých pláštěnkách, či prosté lučištníky a rytíře v brnění. Ti všichni se od rána pohybovali po Hošticích. Oni dva šlechtici prodávali na



náměstí cínové přívěsky a sošky rytířů, překrásné šperky s polodrahokamy a dobové náramky. V sousedním stánku byly v nabídce dřevěné korále, skleněné minifigurky či keramické ozdoby. Hned vedle předváděl své umění řezbář a jeho paní nabízela dřevěné plastiky, šperkovničky a téměř každý kluk si od nich odnášel ten nejsprávnější prak. A pak vás určite přinutil k zastavení stánek vonící kořením. Saturejka, rozmarýn, čubrica, „Pytlácké koření“, či „Koření Břetislava II“ a jak se všechny ty voňavé směsi nazývaly. Děti si kupovaly preclíky, pro tatínky byla v nabídce medovina. K tomu celý den vyhrávala hudba a „U lišky“ se grilovalo jehně. Kdo vyhrál dopolední soutěž lučištníků u sportovního centra nevíme, protože jsme spěchali na oběd, abychom včas zaujali místo u bojiště (v parku nad školou).

A už nás zvukový doprovod přenáší do roku 1461, do doby, kdy Anglie prožívala desítky let trvající válku dvou



význačných šlechtických rodů Lancasterů a Yorků. Oba rody mají ve svém erbů rúži. Z bitvy u Towtonu se vracejí zbytky poraženého vojska Lancasterů. Unavení a zranění usedají k odpočinku. Velitel vévoda z Oxfordu posílá dva lancknechty na hlídku a ti se za krátký čas vracejí se zprávou že jsou pronásledováni oddíly Yorků. A opravdu, již se po vlajícím praporem blíží rytíři v brnění

a nelítostná bitva začíná. Halapartny se kříží, meče narážejí do štítů., střílí se z luků i hákovnic. Unavení bojovníci Lancasterů padají k zemi a vítězové zajatce neberou. Na bojišti zůstávají jen mrtví a vévoda z Norfolku svůj vítězý oddíl odvádí. Poklekají k děkovné modlitbě a vévoda pak nejstatečnějšího z nich pasuje na rytíře. Vítězný pokřik završuje scénu.

Je to působivý a zároveň mrazivý pocit. Válka je vždycky strašná, i když je to jen divadlo. Toto představení jsme shlédli díky skupině historického šermu Avalon ze Štětí. Jeho členové jsou z celého kraje a jejich koníček je úžasný. Ceníme si toho, že k nám přijeli. Den zakončila taneční zábava na sále Radnice, kde pohoda a dobrá nálada trvala dlouho do noci.

D.Musilová

---

## MATRIKA

---

Opět máme příležitost blahopřát k významným narozeninám našim občanům, které oslaví  
-v červnu - Jindřich Papík z Velešic, Alžběta Skružná, František Skružný, Anna Plančíková a Božena Nováková z Kochovic.

- v červenci Marie Husáková a Alfréd Vrána z Hošky  
- v srpnu MUDr. Klára Kosová, Josef Novák a Marie Chmelařová z Hošky a Marie Kubecová z Malešova.

---

## Z OBCE V KRÁTKOSTI

---

- Firma „Chládek a Tintěra“ dokončila v obci stavební práce na chodnících, přechodech a parkovišti, akcích, na které obec získala dotace EU z fondu SROP a PHARE.  
- Částku přes 200 tisíc Kč si vyžádá právě probíhající oprava hasičské zbrojnice na Malešově, která bude sloužit nově založenému hasičskému družstvu a jako klub mládeže.  
- Pokud rádi sledujete kabelové vysílání z Radnice, připomínáme, že je můžete sledovat v pondělí v 16.30, ve středu ve 12.30 a v 16.30, a v pátek v 10 hod. V červenci a srpnu má vysílání prázdniny.  
- POZOR! V Kochovicích se budou stavět garáže v ceně do 80 tisíc Kč a ještě máte možnost se přihlásit mezi zájemce.  
- Jako obvykle se 30.dubna nad Kochovicemi rozhořela hranice s čarodějnici Zájem dětí i dospělých byl velký, tak se sluší alespoň poděkovat těm, kdo se o to zasloužili. Byl to Martin Chvalina, Vráta Šinfelt, Honza Havel a Martin Barták. Chlapi, díky!  
- Ve dnech 25. a 26.5. Hošku navštívilo 15 starostů obcí z Písecka v jižních Čechách. Získali informaci o nebyvalém rozvoji naší obce a přijeli se přesvědčit

o pravdivosti a nasbírat zkušenosti.

- Povltavské tukové závody v Nelahozevsi potřebují obsadit 120 nových pracovních míst. Obec zorganizuje informativní schůzku, o které budete slyšet v místním rozhase.

### Volby u nás

Do naší volební místnosti se dostavilo 763 z 1157 zapsaných voličů, což je 65,9% - účast přesáhla celostátní průměr. Bylo odevzdáno 756 platných hlasů a po jejich sečtení jsme dostali toto pořadí:

1. ODS	229 hlasů	30,3%
2. KSČM	212 hlasů	28%
3. ČSSD	158 hlasů	20,9%
4. SNK-ED	59 hlasů	7%
5. SZ	39 hlasů	5,2%
6. KDU	17 hlasů	2,3%

O zbývajících hlasy se podělilo ještě 10 stran.